



FARSKÝ LIST 32/2024

11. AUGUST 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

19. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Posilnený týmto pokrmom šiel až k Božiemu vrchu	(1Kr 19, 4-8)
Žalm:	SKÚSTE A PRESVEDČTE SA, AKÝ DOBRÝ JE PÁN	(Ž 34)
Druhé čítanie:	Žite v láske tak, ako aj Kristus miluje vás	(Ef 4,30 – 5,2)
Evanjelium:	Ja som živý chlieb, ktorý zostúpil z neba	(Jn 6, 41-51)

PRAVÝM POKRMOM JE KRISTUS

Otvárací 41. verš evanjeliového úryvku nedeľného evanjelia používa výraz „židia“. Má to svoj úmysel. Keď ich Pán Ježiš napomína, aby nešomrali, pripomína správanie ich



otcov, ktorí na púšti reptali proti Mojžišovi a Áronovi: „*Bár by sme boli pomreli Pánovou rukou v Egypte, keď sme sedávali nad hrncami mäsa a mohli sa najesť chleba dosýta! Veď vy ste nás vyviedli na túto púšť, aby ste zahubili celú túto spoločnosť hladom!*“ Ide o 16. kapitulu Knihy Exodus, v ktorej sa hovorí, ako Pán Boh zoslal mannu, ale až na troch miestach sa zmieňuje o reptaní ľudu (*porov. Ex 16,2.7.12*)

Nepodľahli sme aj my niekedy „šomraniu“ pri posolstve evanjelia a náuke Cirkvi, lebo radšej chceme „sedávať nad hrncami mäsa“, ako žiť podľa duchovných hodnôt kresťanstva? Citát „*všetkých bude učiť sám Boh*“ (*Jn 6,45*) pochádza z Knihy proroka Izaiáša. Dôraz sa kladie na slovo „všetkých“. Boh v Kristovi si nevyberá len niektorých, vyvolených, ale chce sa dať poznať všetkým. Každého chce pritiahnúť k sebe. Ide o slobodný proces zo strany človeka, ktorý chce počuť a nechať sa poučiť samotným Bohom. Nechýba nám pri našich rozhodovaniach ochota počúvať Boží hlas? Jedno zo základných učení Starého zákona bolo, že nikto nemôže vidieť Boha. Jánovo evanjelium túto myšlienku potvrdzuje hneď v prológu, keď hovorí: „*Boha nikto nikdy*

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

nevidel. Jednorodný Boh, ktorý je v lone Otca, ten o ňom priniesol zvest.“ (Jn 1,18) Človek potrebuje prísť k Ježišovi Kristovi, lebo iba on jediný nám môže zjaviť Otca. Ani Mojžiš, prostredníctvom ktorého Boh dal Izraelitom mannu na púšti, nevidel Boha: „*Maju tvár nemôžeš vidieť, lebo niet človeka, ktorý by mňa videl, a ostal by nažive!*“ (Ex 33,20) Pán Ježiš je však väčší ako Mojžiš, je Boží Syn, ktorý jediný dáva dar večného života. On je tvárou Otca. On tým, ktorí v neho veria, robí Otca viditeľným. Pán Ježiš pripomína, že starozákonná manna nebola chlebom života, lebo všetci, ktorí ju jedli, zomreli. Manna je predobrazom Krista a Eucharistie. Pravým a jediným chlebom života je Kristus: „*Ja som živý chlieb, ktorý zostúpil z neba. Kto bude jesť z tohoto chleba, bude žiť naveky. A chlieb, ktorý ja dám, je moje telo za život sveta.*“ (Jn 6,51) Túto vetu si potrebujeme často pripomínať pri náuke o Sviatosti Oltárnej. Tu nejde o metaforickú reč, ale o reálnu Kristovu prítomnosť. Budujme v sebe túto prítomnosť predovšetkým častým svätým prijímaním, ako aj vo chvíľach adorácie pred bohostánkom mimo svätej omše. (Mons. F. Trstenský – *postoj.sk* – *krátené*)

SLÁVNOSŤ NANEBOVZATIA PREBLAHOVLAVENEJ PANNY MÁRIE

Evanjelium nám ponúka dialóg medzi ňou a jej sesternicou Alžbetou. Mária prijíma Alžbetino požehnanie a odpovedá naň chválospevom, darom pre nás, pre celé dejiny: Magnifikat. Je to spev chvály, ktorý by sme mohli nazvať „chválospev nádeje“. Čo znamená tento Máriin chválospev? Nejde jej o kronikárske zachytenie doby, ale o to, aby nám povedala niečo oveľa dôležitejšie: že Boh prostredníctvom nej otvoril dejinný zlom, definitívne nastolil nový poriadok vecí. Ona, malá a pokorná, bola vyzdvihnutá do nebeskej slávy, zatiaľ čo mocným tohto sveta je súdené zostať s prázdnyimi rukami. Inými slovami, Panna Mária ohlasuje radikálnu zmenu, obrat hodnôt. Panna Mária teda týmto spevom, touto modlitbou, prorokuje: prorokuje, že nie moc, úspech a peniaze sú to, čo má prednosť, ale služba, pokora a láska. A tak, keď sa pozrieme na seba samých, môžeme si položiť otázku: Dotýka sa tento zvrät, ktorý ohlásila Mária, môjho života? Verím, že milovať znamená kralovať a že služba je moc? Verím, že cieľom môjho života je nebo, raj? Alebo sa starám len o to, aby som tu dole dobre trávil čas, starám sa len o pozemské, materiálne veci? A keď pozorujem dianie vo svete, nechávam sa chytiť do pasce pesimizmu, alebo som ako Panna Mária schopný zbadať dielo Boha, ktorý prostredníctvom miernosti a malosti koná veľké veci? Dnes Mária spieva o nádeji a nanovo v nás zažíha nádej, v nej vidíme cieľ cesty: ona je prvým stvorením, ktoré celé, so svojím telom i dušou, víťazne prechádza



cieľovou čiarou neba. Ukazuje nám, že nebo je na dosah ruky. Nebo je na dosah, ak sa nepodvoľujeme hriechu, v pokore chválime Boha a veľkodušne slúžime druhým. Naša Matka nás berie za ruku, sprevádza nás do slávy, pozýva nás, aby sme sa radovali mysliac na raj. Dobrorečme Márii našou modlitbou a vyprosujeme si od nej pohľad schopný v hĺbke vnímať nebo na zemi. *(Svätý Otec František, Príhovor pri modlitbe „Anjel Pána“ 15.8. 2022)*

FARSKÉ OZNAMY

SLÁVNOSŤ NANEBOVZATIA PANNY MÁRIE slávime v tomto týždni, vo štvrtok 15.8.

Je to prikázaný sviatok, je našou povinnosťou zúčastniť sa na sv. omši. Pripomíname, že aj účasťou na večernej sv. omša v predvečer slávnosti, v stredu 14.8. môžete splniť povinnosť účasti. **Pravidelná adorácia Najsv. Sviatosti Oltárnej vo štvrtok nebude.**

POŽEHNANIE BYLÍN A KVETOV sa zvyčajne koná na slávnosť Nanebovzatia Panny Márie (15. augusta) po modlitbe po svätom prijímaní. Obradom požehnania Cirkev vyzdvihuje skutočnosť, že Boh je prameňom každej liečivej sily a na príhovor Panny Márie a svätých je možné získať uzdravenie, ak je to Božia vôľa. **Obrad požehnania vami prinesených kvetov a bylín bude vo filiálnych kostoloch (Jakubovany, Orkucany) v deň slávnosti. V Sabinove pri sobotných slávnostných večerách v malom kostole.**

ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ V MALOM KOSTOLE V nedeľu 18.8. slávime odpustovú slávnosť ku cti Nanebovzatej Panny Márie.

Program odpustovej slávnosti začne **v sobotu, 17.8.** fatimskou pobožnosťou o 16.30. O 17.15 nasledujú slávnostné spievané večery, pri nich bude tradičné požehnanie bylín a kvetov. Celý program je v malom kostole, **okrem večernej sv. omše.** Odpustová slávnosť vyvrcholí **v nedeľu, 18.8. slávnostnou odpustovou sv. omšou o 10.30 v malom kostole.** Slávnostným celebrantom a kazateľom bude **dp. Rastislav Gönci, farský vikár v Belej nad Cirochou.** Srdečne Vás pozývame na túto odpustovú slávnosť.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY bude v nedeľu 18.8. Svoje milodary podľa vlastného uváženia a možností môžete odovzdať do vyznačených schránok vo farskom kostole. Za vaše milodary vopred srdečne Pán Boh zaplať!

ZÁJAZD NA BLAHOREČENIE božieho sluhu Jána Havlíka (31.8) je z dôvodu nízkeho záujmu zrušený. Ďakujeme za porozumenie.

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Matúš Janiga zo Sabinova a **Gabriela Nygyová** z Ražnian

Patrik Demko zo Sabinova – Orkucian a **Dorota Hviščová** z Ražnian

Igor Surmík zo Sabinova a **Alexandra Chovancová** zo Sabinova

Miloš Štefčák zo Sabinova a **Tatiana Štefaniková** z Michaloviec

Jakub Letkovský zo Sabinova a **Patrícia Turáková** zo Sabinova

LITURGICKÝ PREHĽAD
19. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 12. 8. – 18. 8. 2024

pondelok 12. 8.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP rod. Miščíková
			18.00	ZBP Mária (60r.) s rod.
utorok 13. 8.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Ľubomír (50r.) s rod.
			18.00	ZBP Margita
streda 14. 8.	Sv. Maximilián Mária Kolbe, kňaz a mučeník Spomienka <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	ZBP Bronislav a Erika (25r. sobáša)
			18.00	+Bartolomej
štvrtok 15. 8.	Nanebovzatie Preblahoslavenej Panny Márie Slávnosť	Sabinov	6.30	na úmysel
			8.00	ZBP Martin a Petra (15r. sobáša)
			18.00	za farnosť
		Jakubovany	18.00	+ rodín Tallová, Pagurková
Orkucany	17.00	+Vincent +Matej +Mária +Veronika +Vincent		
piatok 16. 8.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+Božena
			18.00	+Anna +Štefan
		Orkucany	18.00	ZBP členov RB
sobota 17. 8.	<i>Féria</i> <i>Večerné sv. omše</i> <i>z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	ZBP Mária, Ján
			18.00	+ rodín Gardošová a Cenknerová
		Jakubovany	18.00	ZBP Gabriel a Martina (25r. sobáša)
nedeľa 18. 8.	20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ NANEBOVZATIA PANNY MÁRIE	Sabinov	7.30	
			9.00	za farnosť
			10.30	ZBP Jozefína a Ján (45r. sobáša)
			18.00	ZBP Michal s rod.
		Jakubovany	9.00	ZBP Cyril (75r.) s rod.
Orkucany	7.30	Helena Jarmila Helena		